IB000 Uvod do informatiky — piiklady na procvieni
Sada 4 — Zadani

Téma

Vlastnosti funkci. Mohutnost mnozin. Dlikazové techniky:.

Priklad 1.

Pro nésledujici mnoziny A a B rozhodnéte, které tvrzeni z |A| = |B|, |A| < |B], |A| > |B]
plati, a své tvrzeni dokazte.

a) A je mnoZina vSech sudych pfirozenych ¢isel, B je mnozina v8ech lichych celych éisel.

b) Necht m,n € Ny. A je mnoZina v8ech pfirozenych ¢isel vétsich neZ m, B je mnoZina
vsech prirozenych cisel vétsich nez n.

¢) Necht m,n € Ng, m < n. A je mnoZina v8ech pfirozenych ¢isel mensich nez n, B je
mnozina vsech celych ¢isel vétsich nez m.

d) A = Ny, B je mnoZina v8ech lichych pfirozenych prvocisel. Népovéda: vyuZijte
tvrzeni, 7e ke kazdému prvodcislu p existuje prvocislo ¢, p < q. Zkuste toto tvrzeni i
dokazat.

e) A={n’|neNy}, B={n|neNy}

)A={n*+1|necZ}, B={n*>+1|neZ}

g) A={n?+1|neNo}, B={(m+3)?]|me Ny}

h) A =Ny, B=(0,1) C R. MnoZina B je tedy otevieny interval realnych ¢isel.

Priklad 2.

a) Dokazte, Ze pro kazdé n € No, n > 1, existuje m € Ny takové, ze 2" — 1 > n.
b) Doka’te, Ze pro kazdé n € Ng, n > 1, existuje m € Ny takové, Ze 2" — 1 < n.
¢) Dokazte, Ze pro kazdé n € Ng, n > 1, existuje m € Ny takové, 7e 2™ — 1 = n.



